

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 38 (2755)

СРЕДА, 28 февраля 1966 года

Цена 2 коп.

В интересах коммунистического строительства, на благо народа

19 февраля состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум обсудил и одобрил проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Пленум решил провести обсуждение проекта ЦК КПСС в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Проект Директив по новому пятилетнему плану — важнейший по своему значению документ, предшествующий XXIII съезду. С полной уверенностью можно сказать, что обсуждение проекта станет подлинно всенародным еще более повысить трудовую и политическую активность масс, размах предсезонного соревнования.

Неуклонно следуя ленинской генеральной линии, осуществляя исторические задачи строительства коммунизма в нашей стране, поставленные в Программе КПСС, советский народ под руководством партии уверенно идет вперед.

Новый этап в развитии нашего социалистического общества знаменуют меры, направленные на совершенствование политической, экономической и культурной жизни страны, предприятия по решениям октябрьского (1964 года)

и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Эти решения характеризуются подлинно научным подходом к осуществлению народнохозяйственных задач, всесторонним учетом действия объективных экономических законов и достигнутого уровня развития производительных сил. В них в полной мере воплощен ленинский принцип демократического централизма, основанный на сочетании единого государственного планирования с хозяйством предприятий, централизованного отраслевого управления с местной хозяйственной инициативой. Деловитость, связанная с глубоким знанием вопросов, оперативность в постановке назревших проблем, всесторонняя экономическая обоснованность принимаемых решений, непримиримость ко всякого рода субъективизму и прожектерству — неотъемлемые черты ленинского стиля руководства экономической жизнью страны. Именно такой стиль, такой подход характерны для проекта Директив по новому пятилетнему плану.

«Новый пятилетний план, — подчеркивается в проекте Директив, — призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее

развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

При определении главных задач новой пятилетки ЦК КПСС указывает как основные цели дальнейшего развития народного хозяйства страны, так и наиболее эффективные пути их достижения. Характерная особенность новой пятилетки — дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение результатов научных исследований во все отрасли производства. Рост производительности труда и повышение эффективности всего общественного производства — сердцевина нового пятилетнего плана.

В промышленном производстве предусматривается опережающее развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс, — электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии. Опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительства, транспорта, связи, то есть всех отраслей экономики.

Особое значение приобретает увеличение производительности, экономичности, надежности и долговечности машин, приборов и оборудования, выпуск во всех отраслях промышленности продукции с технически передовыми, высокими качественными показателями; систематическое освоение производства новой, более совершенной продукции.

В проекте Директив указывается на необходимость улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений. Актуальная проблема повышения эффективности общественного производства — это улучшение качества продукции и осуществ-

ление строжайшего режима экономии

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана — совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций, отрицательно сказывавшихся на экономическом развитии страны. Это относится прежде всего к сельскому хозяйству. Необходимо обеспечить его устойчивое развитие. Важная особенность новой пятилетки — сближение темпов роста сельскохозяйственного производства с темпами роста промышленности. Предусматривается также сближение темпов развития отраслей, производящих средства производства (группа «А»), и отраслей, производящих предметы потребления (группа «Б»), ускорение развития легкой и пищевой промышленности.

Центральной задачей сельского хозяйства в новой пятилетке является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции должен быть увеличен в 1966—1970 годах на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии.

Главное внимание должно быть сосредоточено в предстоящие годы на увеличении производства зерна, что имеет решающее значение для роста благосостояния народа и для подъема всех других отраслей сельского хозяйства, и особенно животноводства.

Представленный ЦК КПСС проект Директив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы является новым подтверждением того, что экономическая политика, проводимая Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, выражает коренные интересы народа. Партия считает своей важнейшей задачей дальнейшее улучшение жизни советских людей. Основная цель нового пятилетнего плана — более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советского народа.

Директивы предусматривают повышение заработной платы рабочих и служащих за пять лет в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства — в среднем на 35—40 процентов. Денежные выплаты и льготы, предо-

ставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Предусматривается дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, расширение торговли, снижение государственных розничных цен на отдельные продовольственные и промышленные товары народного потребления, развитие всех видов бытового и культурного обслуживания населения.

Объем жилищного строительства будет расширен в 1,3 раза; в городах, рабочих поселках и совхозах за счет государственных капитальных вложений и кооперативных средств будут построены жилые дома общей площадью около 400 миллионов квадратных метров.

Новый пятилетний план является важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, в ускорении темпов роста благосостояния советского народа. В проекте ЦК КПСС указывается, что на основе Директив должна быть обеспечена разработка плана развития народного хозяйства на 1966—1970 годы по отраслям и союзным республикам, с распределением заданий по годам пятилетки. В отличие от практики, существовавшей в прошлом, каждое предприятие должно иметь свой пятилетний план, что позволит предприятиям работать с перспективой, с большей уверенностью и ритмичностью, обеспечивая неуклонное повышение эффективности производства.

В связи с опубликованием проекта Директив особенно ответственные задачи встают перед коммунистами, перед партийными организациями. Необходимо широко разъяснять в массах задачи и особенности новой пятилетки, построить работу так, чтобы каждый трудящийся видел свою роль в решении общих задач.

Героический рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, народная интеллигенция совершили за годы советской власти под руководством славной ленинской партии великие подвиги, которые преобразили не только нашу страну, но и весь облик планеты, положили начало новой эре в истории человечества. Нет сомнения в том, что весь советский народ с воодушевлением встретит новый пятилетний план, превратит его предначертания в действительность, сделав тем самым важный шаг вперед по пути коммунистического строительства.

Из передовой «Правды»
за 21 февраля 1966 года.



На страже мира и труда СЕГОДНЯ ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

СОРОК ВОСЕМЬ

48 лет...
По перекатам,
по курганам по горбатым —
к свету —
начала этот путь когда-то
мудрал
ровесница Советов.
Для врагов
угроза и управа,
как велось у русских
испокоя.

шла она,
овейная славой,
мир неся
на кончиках
штыков...
Было все:
двадцатый,
сорок пятый,
И уже
— седая годовщина,
С новым
днем рождения,
солдаты!
С юбилеем Армии,
мужчины!

Лия БОЛДЫРЕВА



ВСЕГДА на

ОТЛИЧНЫЙ СОЛДАТ



В НАШЕЙ войсковой части служит младший сержант Иван Пиленок ангарчанин, бывший работник ремонтно-механического завода. Собираясь на службу в ряды Вооруженных Сил, этот скромный паренек обещал своим родным и друзьям честно и добросовестно выполнять свой воинский долг.

Слово свое младший сержант Иван Пиленок держит твердо. Он имеет больше десяти благодарностей от командования борется за звание отличника учебно-боевой и политической подготовки, активно участвует в общественной жизни подразделения.

Что еще помогает Ивану Пиленку отлично выполнять воинский долг? Прежде всего замечательные качества его характера — сдержанность, воля, умение переносить тяготы и лишения воинской службы. Этими чертами определяется его солдатский облик.

В настоящее время у нас в армии повсюду царит атмосфера творческого подъема, вызванная подготовкой к XXIII съезду КПСС. В честь XXIII съезда партии воины нашей части взяли повышенные социалистические обязательства. Иван Пиленок выполняет их с честью.

Нам от имени командования части хочется от всей души поблагодарить родителей Ивана Пиленка — Ивана Агафоновича и Анастасию Федоровну за хорошее, умелое воспитание сына, который отлично несет воинскую службу и является примером для других.

С. КОЧЕТКОВ,
командир звена Н-ской части,
А. МЕШКОВ,
секретарь парторганизации.
НА СНИМКЕ: младший сержант Иван Пиленок.

НАСТУПАЮЩИЕ к исходу дня значительно продвинулись вперед и завязали бой за господствующую над местностью высоту. Обороняющиеся понимали, чем грозит им потеря этого рубежа. Они ввели новые силы и перед передним краем обороны произвели заражение местности. Таков был тактический фон.

Командир мотострелкового подразделения, усиленного танками, получил приказ выдвинуться вперед, атаковать «противника» и захватить высоту.

Личному составу предстояло преодолеть участок «заражения». Прежде чем сделать это, командир организовал радиационную и химическую разведку. Воины-разведчики, вооруженные дозиметрическими приборами, успешно справились с заданием: определили границы «зараженного» участка, уровень радиации, обозначили желтыми флажками проходы. О прорезанной работе разведчики немедленно доложили офицеру.

Незамедлительно, введя индивидуальные средства защиты, наступающие приступили к выполнению задачи. Вперед выдвинулись мотострелки, за ними бронетранспортеры с пехотой. На большой скорости машины быстро преодолели опасный участок. Спустились подкрепления. Под покровом ночи подразделение завязало бой.

Наступление началось по сигналу красной ракеты. Одновременно по радио командиры приняли условный сигнал о начале действия. Первыми пошли танки — броневой щит мотострелков. Стремительно их движение, неспешным огневой удар.

Один из танков ведет младший сержант Соловьев. Грозная машина послушна воле танкиста. Вот он, совершая маневр, повернул ее в распадок. Но «противник» знал это танкоопасное направление, укрепил его противотанковыми средствами. Командир танка, внимательно наблюдая за полем боя из машины через оптический прибор, заметил реактивное ружье. Опасная огневая точка. Ее надо немедленно уничтожить. Сержант дает целеуказание наводчику ефрейтору Борисову. Тот первым выстрелом в цепки разнесит мишень. Он всегда так метко стреляет. Днем ли, ночью, ли,

мой ли, день ли, из пушки или пулемета — никогда не промахнется.

За этим танком наступает отделение младшего сержанта Крайнова. Темнота, глубокий снег мешают продвижению. Осветительная ракета, пущенная с какого-то бронетранспортера, на минуту осветила местность. И снова густая чернильная темнота. Учебный бой, а все равно трудно солдатам, сержантам и офицерам. А каково было фронтовикам! В годы минувшей войны ночные действия были обычным делом. Советские бойцы умели бить гитлеровцев одинаково крепко как днем, так и ночью.

и действия наступающих отличаются смелостью, инициативой, находчивостью. Офицер подразделения умело управляет боем.

Под свист ему и младшие командиры. Получив приказ на ночную атаку, младший сержант Крайнов усилит задачу, выбрал хорошо заметные в темноте ориентиры и показал их подчиненным, объяснил порядок атаки, а затем отдал распоряжение подготовить оружие и гранаты. Когда командир подразделения скомандовал:

— В атаку, вперед! — отделение Крайнова смело и решительно ринулось на «против-

ника». Никто не отставал, каждый равнение держал только по передним, огонь вели расчетливо, умело применяя гранаты, эту «карманную артиллерию», как говорили на фронте.

Рядом с командиром отделения наступает пулеметчик рядовой Леонтьев. Он отлично знает свое оружие, мастерски стреляет из него. Только появилась цель, как тут же была уничтожена меткой очередью пулемета Леонтьева.

В боевом строю атакующих бежит рядовой Козлов. В руках у него ручной противотанковый гранатомет. В каждом отделении есть такой человек, истребитель вражеских танков. Они твердо знают свои обязанности, в совершенстве владеют своим оружием. Когда командир отделения позвал команду:

— По контратакующему танку «противника» — огонь! — рядовой Козлов послал снаряд точно в цель. Всякий раз, когда

ведут борьбу все танковые экипажи, расчеты противотанковых пушек, гранатометчики. Наконец «противник» не выдержал удара и стал отходить. Командир подразделения приказал личному составу сесть на бронетранспортеры и преследовать неприятеля.

Водители быстро подогнали бронетранспортеры. Пехота на машинах в предбоевых порядках за танками устремилась вперед.

Всю ночь мотострелки, танкисты, артиллеристы не сомкнули глаз. «Противник» то и дело оказывал упорное сопротивление. Приходилось несколько раз отбивать его контратаки, завязывать бой в глубине обороны. К утру наступающие выполнили поставленную задачу.

Трудная солдатская наука. Но что поделаешь? Защита Отечества — священный долг каждого гражданина Советского Союза.
Майор В. ЛАГУНОВ.

И ГРЯНУЛ БОЙ

Такими воспитывают своих подчиненных офицеры — забайкальцы. Таких хотят видеть своих солдат и младший сержант Крайнов, и командир танка, за которым наступает отделение Крайнова. Воевать мы не хотим. Но если импералисты развяжут против нашей Родины войну, Советские Вооруженные Силы нанесут сокрушительный удар. А пока что войны на полях тактических учений совершенствуют свое боевое мастерство.

Ночь способствует достижению победы. Но это может быть лишь в том случае, когда личный состав научен воевать как днем, так и ночью. Отсюда и подготовка: ночь — союзница смелых и умелых. Ее хорошо знают и командиры отделений, младший сержант Крайнов, и командиры соседних отделений, и все тактисты, чьи танки сейчас шли вперед и сокрушают оборону «противника». К этим ночным занятиям они готовились добросовестно, а потому

ведут борьбу все танковые экипажи, расчеты противотанковых пушек, гранатометчики. Наконец «противник» не выдержал удара и стал отходить. Командир подразделения приказал личному составу сесть на бронетранспортеры и преследовать неприятеля.

Водители быстро подогнали бронетранспортеры. Пехота на машинах в предбоевых порядках за танками устремилась вперед.

Всю ночь мотострелки, танкисты, артиллеристы не сомкнули глаз. «Противник» то и дело оказывал упорное сопротивление. Приходилось несколько раз отбивать его контратаки, завязывать бой в глубине обороны. К утру наступающие выполнили поставленную задачу.

Трудная солдатская наука. Но что поделаешь? Защита Отечества — священный долг каждого гражданина Советского Союза.
Майор В. ЛАГУНОВ.

СОЛДАТСКИЕ ПИСЬМА...

МЫ СЛУЖБУ НЕСЕМ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

С ВОЛНЕНИЕМ ждали мы этой минуты, но все-таки она пришла неожиданно. И вот последние часы в родном Ангарске, минуты расставания с родными, друзьями. Служба в армии представляется только по рассказам старших товарищей, но какие трудности и невзгоды предстояло испытать там...

Эти думы тяготили в первые дни нашего отъезда. Но все, что было для нас неизвестностью, рассеялось в первые же часы пребывания в части. Нас встретил армейский, дружный коллектив, членами которого стали и мы.

В первые дни нашей службы было очень трудно, но все трудности помогали преодолевать старшие товарищи — командиры.

Безалли дни за днями. Времени за ежедневными армейскими хлопотами летело быстро и, казалось, незаметно. В возмужалых, сильных парнях теперь уже трудно было узнать тех выхваченных юношей, которые впервые прибыли в воинском.

Служба в армии закаляла нас духовно и физически. На всю жизнь запомним мы годы в армии, как самые лучшие годы в нашей жизни.

Армия — это хорошая школа на всю жизнь. Все юноши должны пройти эту школу. Пусть не боится этой школы ге, кому сейчас 18—19 лет, пусть не думают, что армия отнимает лучшие годы жизни. Армия отнимает безделье, равнодушие и дает хорошую закалку, дает чувство уважения к труду и товарищам.

В. ХОХЛОВ,
Н-ская часть Забайкальского военного округа.

